

群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议召开

推动常态长效维治走深走实

储祥好主持并讲话

姚逊提出工作要求

运城晚报讯(记者 张越)6月18日,市委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,认真落实省委专题会议部署要求,听取各县(市、区)工作情况汇报,研究部署下一步工作,推动集中整治走深走实。市委书记储祥好主持并讲话。市委副书记、市长姚逊提出工作要求。市委副书记、政法委书记王立刚出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮作具体安排。

会议指出,整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关

系党的执政根基的大事。党的十八大以来,习近平总书记围绕整治群众身边不正之风和腐败问题,发表一系列重要论述,为开展集中整治提供了根本遵循。各地各部门要自觉把思想和行动统一到党中央及省委部署要求上来,严惩“蝇贪蚁腐”,狠纠顽瘴痼疾,办好民生实事,把集中整治推向纵深,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,案件查办要动真碰硬。强力攻坚重点案件,不断提升办案质效,深化以案促改促治,坚决清理啃食侵害群众利益的“蝇贪蚁腐”。专项整治要注重实效。坚持分类施策、因地制宜、群众

评判,持续深化“校园餐”、农村集体“三资”管理、养老服务等领域突出问题整治,真正让群众参与、让群众受益。群众实事要全力办好。聚焦行业积弊,深挖彻查政策执行“中梗阻”、服务群众“冷横硬”、碌碌无为“庸懒怠”等行为,集中力量办成一批涉及面广、群众感知强的民生实事。基层治理要提质增效。狠抓基层组织建设,选优配强村“两委”主干,提升基层监督效能,提高基层治理体系和治理能力现代化水平。各级党委政府要扛牢集中整治主体责任,纪检监察机关要牵头抓总、监督推动,职能部门要强化行业监管责任,建立“党委政府主责、纪

委牵头抓总、部门协调推动、市县主抓主战”的工作体系,凝聚同向发力、同题共答的工作合力。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,全市上下要扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,认真配合中央及省委巡视工作,抓好中央生态环境保护督察整改,更好统筹发展和安全,持续营造昂扬向上、风清气正的良好氛围,全力以赴做好经济社会发展和党的建设各项工作。

市委常委,市人大常委会、市政府有关负责同志,各县(市、区)委书记、市直各单位党组书记(党委)主要负责同志参加。

平安全护航高质量发展。

会议强调,中央生态环境保护督察是对践行习近平生态文明思想、深入推进生态文明建设的政治体检和把脉问诊。要坚决扛牢生态环境保护政治责任,把督察反馈问题整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,强化工作举措,拧紧责任链条,以系统思维推动边督边改,不断增进人民群众生态福祉。要深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,紧盯环保督察反馈问题,逐一建立台账、全面核查、销号管理、及时反馈,不折不扣推动各类问题改彻底、改到位,切实把“问题清单”变成“成效清单”,加快建设人与自然和谐共生的美丽运城。

市政府召开第62次常务会议

运城晚报讯(记者 余果)6月18日,市委副书记、市长姚逊主持召开市政府第62次常务会议,研究分析全市1月至5月经济运行和“重大项目建设年”工作推进情况,研究推进中央生态环境保护督察组交办群众信访件办理等工作。

会议指出,要深入贯彻习近平经济思想,认真落实省政府月度经济运行分析暨“重大项目建设年”工作推进会议精神,进一步凝聚合力、加压奋进,扎实做

好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作,奋力实现“双过半”。要锚定目标、补短强弱。围绕重点地区、重点行业、重点企业,摸清底数,找准差距,科学分析,找准增长点、支撑点,拿出更多针对性硬招实招,着力锻长板、补短板,以最大努力争取最好结果。要聚焦重点、真抓实干。多措并举促消费,加力扩围做好“以旧换新”工作,开展形式多样的促消费活动,持续做旺文旅消费、暑期消费,推动消费持续升温;千方百计扩投资,深入落

实全省“重大项目建设年”行动,谋划储备优质项目,精准开展招商引资,加快新建项目开工进度,形成更多实物工作量;全力以赴抓产业,稳住粮食、水果、畜牧等农业基本盘,推动钢铁、有色金属等重点工业企业稳产增产,加快推进房地产、交通运输等服务业提质扩容,持续巩固“稳”的基础、积蓄“进”的力量;严抓细管保安全,紧盯安全生产、防汛备汛、森林防火等重点领域,扎实开展隐患排查整治,坚决防范遏制各类事故发生,以高水

“秸秆包袱”变“生态财富”的转化密码

记者观察

□记者 刘凯华 文图

眼下,河东大地麦收已近尾声,在我市盐湖、夏县、河津等粮食主产区,往日令人头疼的秸秆正以全新姿态变身“香饽饽”。

今年,中央一号文件明确提出“支持秸秆综合利用”后,山西多地积极创新实践,让田间秸秆实现华丽转身,绘就生态农业新图景。

在夏县裴介镇石桥庄村的麦田里,大型联合收割机与秸秆打捆机“无缝衔接”。随着收割机吐出金灿灿的麦粒,打捆机张开巨口将散落的秸秆“吞”入腹中,经过旋转压缩,不过半分钟便“吐”出一捆捆整齐的草墩(如图)。夏县志胜牧业牧草专业合作社负责人韩志强望着田间列队的草墩满脸欣慰:“过去秸

秆处理是负担,现在秸秆成了宝贝!”

记者了解到,该合作社养殖的200余只羊、50头牛全靠这些秸秆饲料“养活”。一亩地打出的五六捆秸秆能满足10头牛或50只羊的日需口粮,既省下购买饲料的成本,又为当地村民创造了

“家门口就业”的机会。合作社工人彭武狮对此很有发言权。“农忙时运秸秆,闲时喂牛羊,既能照顾老小,又有稳定收入。”6月17日,在回收完桥庄村的一处麦田后,他指了指车箱里的草墩说道。



相距不远的盐湖区北相镇,则是另一番景象。粉碎机将秸秆碾成碎末,均匀铺洒在刚收割完的300亩麦田里。相北村党总支副书记张国强蹲下身抓起一把碎秸秆介绍:“这些‘宝贝’含氮磷钾,腐熟后能让土壤变松软,保水保肥能力提升三成!”村民张宝太接过话茬:“以前土地板结得像石板,现在蚯蚓都多了,玉米亩产足足涨了百十斤!”通过秸秆全量还田,北相镇300亩麦田正实现“以田养田”的良性循环,从源头掐灭焚烧隐患,更筑牢了粮食增产的根基。

河津市24万亩麦田的秸秆综合利用则走出“多条腿走路”的创新模式。在黄河滩涂的农田里,打捆机刚收走成捆秸秆,河津市川林牧业有限公司的运输车便紧随其后。“本地秸秆做饲料,每吨成本直降200元!”公司负责人武国强算着经济账。而在食用菌基地,粉碎的秸秆与菌种共舞,孕育出肥美的蘑菇;养殖小区内,青贮、微贮技术让秸秆化作牲畜的美餐。如今,河津市秸秆综合利用率已达97%,10万吨秸秆化作“绿色财富”,带动农牧循环产业链不断延伸。

从离田饲料化到还田肥料化,从单一利用到多元开发,三地实践印证着“秸秆包袱”变“生态财富”的转化密码。当轰鸣的机械代替焚烧的浓烟,当黑色的沃土替代板结的田地,这些秸秆的“二次生命”,正书写着现代农业可持续发展的生动注脚。